

地铁1号线拟沿用现行2号线票价方案

新增乘客同站进出限时免费政策

本报讯(记者 何宝国)市发改委9月5日发布的公告显示,太原市轨道交通1号线(一期工程)票制票价暨太原市轨道交通票价听证会将于9月25日举行。地铁1号线拟沿用现行2号线票价方案,同步扩大到太原市轨道交通线网范围。票价优惠政策则有新增内容:乘客同站进出,限时免费。

市发改委发布关于召开制定太原市轨道交通1号线(一期工程)票制票价暨太原市轨道交通票价听证会的第二次公告。听证方案要点中,票制票价方案为:太原市轨道交通1号线(一期工程)暨太原市轨道交通线网采用里程分段计价票制。太原市轨道交通1号线(一期工程)沿用现行太原市

轨道交通2号线(一期工程)票价方案,同步扩大到太原市轨道交通线网范围(含后续投入运营的线路),具体为:起步价2元可乘坐5公里,5公里以上部分,票价每增加1元的晋级里程为5、5、6、6、7公里,34公里以上每1元可乘坐7公里,不设置封顶票价。

票价优惠政策包括:持地铁卡刷卡(含实体卡和电子卡),实行9折优惠;65周岁及以上老人、现役军人、退役军人、残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、残疾人、因公致残人民警察、国家综合性消防救援队伍人员凭本人有效证件免费乘车;每名成年人可以免费携带1名身高不足130厘米(含130厘米)或年

龄6周岁(含6周岁)以下的儿童(凭有效身份证明)乘车,超过1名的按超过人数购票,实行5折优惠;太原市学生(包括本市小学、初中、普通高中、普通中专、职业中专、职业高中、除技师学院的技工学校)凭有效证件办理学生卡,实行5折优惠;乘客同站进出,限时免费,进闸后10分钟内取消乘车并在进闸站客服中心办理退票业务的实行免费;市委、市政府规定的其他优惠政策。

此次听证会,设听证人3名,来自市发改委和市交通运输局。参加人29名,其中消费者14名,有国企退休人员、自由职业者、职业经理人、医务工作者、公司职员、大学生等。另有政府

部门及相关组织人员11名,分别来自市人大、市政协、市直部门、市残联等;专家学者1名,为市城乡规划设计研究院交通研究中心工程师;经营者2名,来自太原中铁轨道交通建设运营有限公司和太原轨道交通一号线建设运营有限公司;利益相关方1名,为太原公交集团主任工程师。听证会还有旁听人员5名。

此外,市发改委物价成本调查监审所对太原市轨道交通1号线(一期工程)运营初期定价成本进行了成本调查。经调查测算,太原市轨道交通1号线(一期工程)2025年运营直接成本为45868.01万元、完全成本为129311.74万元。



9月5日,迎泽区文庙街道建设北路社区网格员配合文庙派出所民警对辖区文具店、书店等学生密集场所进行消防检查,筑牢安全防火墙。
张昊宇 曹灿 摄影报道

晋阳古城考古博物馆开启“悟空寻龙”

本报讯(记者 陈辛华)太原被誉为九朝古都,在晋阳古城考古博物馆内藏着许多“龙”的形象,9月5日起,“悟空寻龙”主题打卡活动在该馆举办,“天命人”踏上寻“龙”之旅。

在晋阳古城考古博物馆内,能找到许多含有“龙”元素的文物:“晋阳雄翼”背景墙中的龙纹,正中是兽面(饕餮),

头顶饰双夔龙,兽咬龙身;莲盖夔龙纹方壶,壶盖上每片镂空莲瓣内饰2条夔龙,背向缠合在一起,修长的颈部饰舌形花瓣,饰2条背向“S”形双头夔龙,腹部有高耸的十字凸棱,上腹部每区内有4条背向夔龙;赵卿墓出土乐器19件编镈,较大的5件低音镈上有夔龙夔凤纹。除了以上这些,该博物馆还有很多龙的形象

期待游客去解锁。

“悟空寻龙”主题打卡活动的参与方式为,先关注“晋阳古城考古博物馆”微信公众号,在博物馆内拍5张“龙”的照片,经工作人员审核后,可在晋阳古城考古博物馆考古探秘区加盖“悟空”套章。

跟着《悟空》游太原

向国外邮寄月饼有“讲究”

本报讯(记者 李涛 通讯员 李君钊)中秋节临近,一些市民准备提前给国外的亲朋邮寄月饼,表达思念之情。9月5日,市邮政管理局提醒,要了解各国海关对食品的禁限寄规定,以免祝福被延误。

目前,有些国家明令禁止邮寄月饼入境。一些国家虽然允许,但有一定限制,如注明为节日礼物,收、寄件人资料仅限私人地址,且馅料

不能有蛋黄、肉类、果仁和果干馅等成分。再比如,有的国家对于寄递的月饼,要求提供相关证明。

大家选择月饼时,应以月饼的配料表为准,确认该月饼是否可以寄递出境。一般来说,选择如豆沙、莲蓉、五仁等不含肉蛋成分的月饼更为稳妥。市邮政管理局工作人员提醒,由于各个国家或地区的入境政策随时可能发生变化,市民务必事先做

足“功课”。除了解寄达国的检疫要求外,最好在填写邮寄申报标签时,把每个包裹中的物品都列出来,以免遭到退运或销毁。

另外,在邮寄月饼时,邮政营业人员要进行验视,检查内件的封装、衬垫物,外包装是否封扎牢固,以及里面有无违禁品,邮寄详情单的书写是否正确等,尤其是用户邮寄月饼的信息是否准确、属实等。

地铁2号线6日8日延长运营时间

本报讯(记者 司勇)9月4日,太原轨道集团发布消息,9月6日、8日两天,太原地铁2号线将延长运营时间。

据地铁2号线运营方太原中铁轨道交通建设运营有限公司安排,9月6日、8日两天

太原地铁2号线末班车始发站(西桥站、尖草坪站)发车时间延长至23:00,延长运营时间段内行车间隔为15分钟。太原中铁轨道公司提醒市民,合理安排出行,如需帮助,可及时联系车站工作人员。

食品抽检 10个批次不合格

本报讯(记者 张勇)9月3日,太原市市场监督管理局发布食品安全监督抽检信息通告,在近期我市抽检的191个批次样品中,不合格样品有10个批次。

近期,市市场监督管理局抽取餐饮食品、食用农产品、茶叶、炒货等21大类食品191批次样品。根据食品安全国家标准检验和判定:合格样品181批次、不合格样品10个批次。

据了解,这10个不合格样品为:山派餐饮店使用的小碗和水杯、一池有三小馆餐饮管理有限公司使用的水杯,以及

本菜水煮鱼餐饮店使用的小碗,经检测,这些复用餐具中大肠菌群超标;百川鸿运生鲜商行销售的葱,经检测,其中检出噻虫嗪;宏源食品商行销售的白皮花生米,经检测,其中黄曲霉毒素超标;娄烦县中等职业学校食堂使用的大料,经检测,其中二氧化硫残留量超标;利峰便利店销售的土豆粉条,经检测,其中铝的残留量超标;潘静果蔬配送中心销售的长山药,经检测,其中咪鲜胺和咪鲜胺锰盐超标;盛美源肉制品厂制作的大富贵香肠,经检测,其中诱惑红超标。

宣讲进校园 守护师生舌尖安全

本报讯(记者 侯慧琴)开学以来,万柏林区市场监督管理局千峰监管所走进辖区学校餐厅,举办“共筑食品安全梦,守护校园好食光”为主题的校园食品安全宣讲活动。进一步守住校园食品安全底线,保障广大师生“舌尖上的安全”。

如何鉴别不合格食品,怎样远离垃圾食品……活动中,市场监管工作人员深入剖析当前食品安全领域的热点问题,以生动的案例、详实的数据,向师生和广大家长普及食

品安全知识。同时,工作人员还重点讲解了食品安全的相关法律法规,健康饮食的重要性以及学校食堂操作规范等内容。通过现场演示,激发了大家的学习兴趣和参与热情,也使广大师生、家长进一步加深了对校园食品安全的认识。

学校负责人表示,学校高度重视食品安全,建立了食品安全责任体系。校方会一如既往注重食材安全,保持食堂内部环境整洁,严格遵循清洁和消毒流程,守牢学校食品安全底线。